

Среда, 8 октября 1997 года

N 81 (7842)



ТУЛЕЕВУ

19 ОКТЯБРЯ - ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА

ОНИ ПОВЕРИЛИ

и на латанной-перелатанной технике, с горючим и без, месяцами не получая зарплаты, одержали невиданную за последние годы победу - собрали с кузбасских полей миллион тонн зерна, и теперь с Аманом Гумировичем, нынешним кандидатом в губернаторы, связывают свое будущее.

И на этом торжественном собрании, посвященном окончанию уборочных работ и вручению наказов кандидату в губернаторы Аману Тулееву, что состоялось 4 октября в зале обладминистрации, они по праву чувствовали себя именниками. В последние годы их попросту не замечали, и труд их вроде утратил всю свою значимость. А это так больно стегало по сердцу.

Надежда появилась с приходом на должность главы обладминистрации Амана Тулеева. И хоть Аман Гумирович здесь же, на собрании, категорически заявил, что не надо связывать успехи с его именем, люди хорошо понимали, что без надежды и веры добра не добудешь. Ведь еще в прошлом году те же крестьяне с тех же полей намолотили всего лишь 614 тысяч тонн зерна. И этот огромный пышный каравай, испеченный из муки нового урожая и преподнесенный кандидату в губернаторы, символизировал не только нынешнюю хлеборобскую удачу, но и будущие. Ведь точки над i еще ставить рано. И при миллионном уро-

же области не может себя полностью обеспечить продовольствием. Надо выходить на новую цель - 1500 000 тонн.

Реальная считает ее выступивший на собрании заместитель главы обладминистрации Геннадий Тимофеевич Дюдяев. Он называл и резервы. Уже тот факт, что в Кузбассе почти 300 тысяч гектаров пашни не возделываются, говорит сам за себя. И это у нас, в Кемеровской области, где на каждого жителя приходится всего лишь по 0,4 гектара, значительно меньше, чем в соседних областях.

Говорилось и о многих других проблемах, но главным совершенно справедливо оставалось одно - человек с его надеждами и чаяниями, которого недопустимо обманывать еще раз. С трибуны один за другим назывались сельские районы, где смогли в оптимально сжатые сроки завершить уборочную с невиданной урожайностью. По 21 центнеру с гектара собрали чебулинские земледельцы, по 19 - в Юргинском районе. А совхоз "Маяк" Промышленновского района намолотил по 40 центнеров с каждого гектара - поистине кубанский результат!

Приятно было услышать в числе успешно завершивших уборочную страду и наш Яйский район. Разумеется, миллион тонн не просто достался крестьянам, а со слезами и кровью в прямом смысле слова, как заметил Геннадий Тимофеевич Дюдяев, "слезами животноводов и кровью коров - кормилец", которых вынуждены были убивать, чтобы их мясом рассчитаться за горючее и запчасти. Да, 20 тысяч буренок пожертвовали собой в минувшую посевную, когда никакого внимания не было ни от федеральных властей, ни от областных. Слова благодарности звучали с трибуны в адрес работников всех форм собственности. А какой части заслуживают такие люди, как, например, Юрий Викторович Ворончихин из Гурьевского района, который на своем комбайне "Дон" намолотил 2300 тонн зерна (да, тонн - не центнеров). И он не одинок. А когда таким людям предоставили слово, они говорили больше не о своих личных успехах, а о том, что нужно делать, чтобы возродилось по-настоящему производство, село. Кандидату в губернаторы Аману Тулееву был вручен пакет с наказами

селян.

В перечне наказов были пункты о том, чтобы ежегодная доля сельского хозяйства в общих расходах бюджета области составляла не менее 12 процентов; о создании главного фонда с рассрочкой в погашении в течение одного года для поддержки крупных свиноводческих и птицеводческих комплексов; об оказании помощи и поддержки в организации страхового фонда и банков для сельских товаропроизводителей; о восстановлении системы подготовки и переподготовки руководителей, специалистов и организаторов сельскохозяйственного производства; об оказании помощи в реализации продукции всем товаропроизводителям села... и другие.

С ответным словом выступил Аман Гумирович Тулеев. Он искренне поблагодарил представителей всех форм собственности - сельскохозяйственного производства за урожай, за ярмарки. Аман Гумирович подчеркнул необходимость сокращения завоза иностранной, чужой, продукции, ухода от этой зависимости. Затронул ряд других актуальных вопросов, в частности, по про-

грамме "Свой дом", выразил негативное отношение в вопросу купли-продажи земли. Считает несвоевременной эту затею - "за бутылку продавать будут". Поделился опасением по поводу формирования бюджета на 1998 год - недодадут три триллиона рублей. Поддержал продолжение программы "Фата". Остановился на взаимоотношениях руководителей всех рангов с рядовыми тружениками села, нашими товаропроизводителями, подчеркнув важность вовремя сказанного доброго слова в их адрес, поощрения.

Было зачитано обращение участников собрания ко всем кузбассовцам, в котором они призвали в день выборов голосовать за кандидата в губернаторы Амана Тулеева.

А в заключение торжественного собрания - награждение лучших представителей сельскохозяйственного производства за урожай, за ярмарки. Аман Гумирович подчеркнул необходимость сокращения завоза иностранной, чужой, продукции, ухода от этой зависимости. Затронул ряд других актуальных вопросов, в частности, по про-

Тамара АНАНЬЕВА.

Новости

4 октября в районе реки Золотой Китай был обнаружен труп жителя Анжера Судженска, 1971 года рождения, с огнестрельным ранением в область сердца. Проводится следствие.

В селе Судженка пастух разобрал стену склада КСХП и украл почти 700 кг комбикорма.

Еще в январе 1997 года житель Турата уехал в Новосибирск и до сего времени домой не вернулся. Объявлен розыск.

В ночь на 1 октября неизвестный преступник выставил окно в доме по пер. Чиндатский в Яе и украл аудио- и видеоАппаратуру.

В ходе проведения месячника пожилых людей администраций поселка вручила подарочные наборы яйским долгожителям - И. М. Фатиной (102 года) и А. М. Никитиной (99 лет).

Сегодня - Сергей. Коли первый снег на Сергия, то зима установится на Михайлов день (21 ноября).

Вчера принимал поздравления по случаю своего профессионального праздника - Дня страхового работника - Яйский филиал государственной страховой фирмы "Эгид".

По данным доктора медицинских наук В. Хаснулина, неблагоприятными по геофизическим факторам по Западной Сибири ожидаются следующие дни: 9 (четверг), 13 (понедельник), 16 (четверг), 21 (вторник), 26 (воскресенье).

3 октября в Вознесенске состоялись концерт и вечер отдыха для пожилых людей села. Мероприятия были организованы КСХП "Вознесенское", работниками ДК и администрации территории. К празднику все пенсионеры получили по 50 кг зерна, а одиноким и остронуждающимся вывезено 11 машин угля.



Комбайнер КСХП "Яйское" Владимир Новиков и доярка АОЗТ "Победа" Галина Ковалёва - в числе награждённых.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.



ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

На закате жизни

Когда-то, лет десять назад, в посёлке Безлесный было решено открыть участковую больницу, чтобы в ней могли проходить лечение больные из Красной Горки, Щербиновки, Новостройки, Майска, Чиндатского и Безлесного. Были в больнице специалисты - врачи, палаты на двадцать пять мест. Но пришло время рыночных отношений, медицина оказалась в финансовом кризисе. Не прижились врачи, уехали искать более "теплые" места, и, вероятно, уже сегодня бы и забыли в Безлесном о том, что здесь когда-то была больница, если бы к ней не проявил интерес райсобес. И сейчас, во многом благодаря помощи социальных работников, поддерживается её жизнедеятельность. А лежат сейчас в больнице престарелые люди, которые сами уже не могут за собой ухаживать, а родственников у них нет, и те, кто стал ненужным детям. Стариков доставили сюда, чтобы доживать последние дни или годы жизни. Почти все пациенты тяжело больны, не могут самостоятельно передвигаться. Все заботы о них взяли на себя жен-

щины, которые здесь работают. Их труду не позавидуешь. Приходится делать абсолютно всё: мыть старушек, выносить за ними в туалет вёдра, менять постельное бельё, стирать его в больничной прачечной и проводить медицинские процедуры.

Хозяиняет в больнице Людмила Степановна Марущак. Живёт она в Новостройке и более тридцати лет работает участковым фельдшером. Кроме забот о больнице и её обитателях она ещё круглогодично обслуживает население по вызовам, проводит профилактическую работу, делает прививки. Помогают ей три медицинские сестры, которые дежурят в больнице.

Как рассказала Людмила Степановна, работать здесь женщинам очень трудно. Нет медикаментов даже для оказания экстренной помощи. Постоянно не работает телефон, позвонить в Яю и порешать различные неотложные вопросы невозможно. Одолевают хозяйственны проблемы. Не работают титан и сплив в ванной комнате, поэтому стариков приходится мыть прямо в палатах из тазиков. В здании сырое и холодно уже

сейчас, в прошлую зиму здесь едва не переморозили систему отопления из-за плохой работы котельной, которая ещё отапливает и школу. Сгнили матрацы, сетки на кроватях, не хватает мебели, дезинфицирующих растворов. Проблемы возникают даже со стиркой белья и одежды, так как не всегда есть порошок и мыло.

Но, несмотря на все сложности, старикам здесь живётся все же лучше, чем дома. Семьдесят пять процентов их пенсии расходуется на питание, на приобретение лекарств и других необходимых вещей. На обслуживание и питание старушки не жалуются. Три раза в день они получают полноценную пищу, не живут без молока и мяса. Райсобес уже сейчас обеспечил больницу необходимыми овощами, привезли даже два ведра мёда.

Здесь коротают последние дни тридцать пожилых людей. Некоторые из них лежат уже несколько лет, и это время райсобес занимается их оформлением в дома-интернаты. Чтобы определиться туда, необходимо пройти многие формаль-

ности да и дождаться путёвки. В связи с недостатком мест в домах-интернатах путёвки туда выделяются нечасто. Да и сами старики не сильно горят желанием расставаться с больницей. Здесь они уже привыкли к персоналу, друг к другу, чувствуют себя, как в семейной обстановке. Делятся бедами, вспоминают былое, бывает, что и песни своей молодости попоют. У каждого старика, который вынужден на закате своей жизни надеяться лишь на помощь государства, своя судьба. В основном, судьба безрадостная и трагичная и в большей степени похожая одна на другую. В своё время жили, рожали и воспитывали детей, старались дать им образование, помочь устроиться в жизни. Когда пришло время детям вспомнить о своих обязанностях и о сыновнем долге, они решили не утруждать себя заботами о стариках. Навещая их изредка в больнице, они, вместо того, чтобы подбодрить их, привезти передачи, зачастую забирают тёдвацать пять процентов от пенсии, которые остаются у стариков. Старушки же на них в большинстве случаев не обижаются. Они с сочувствием относятся к своим детям и

отдают им последние копейки, желая, чтобы тем жилось хорошо, не требуя ничего взамен. Осознать и понять поступки таких детей невозможно. Однако нынешняя жизнь смогла сделать человеческую психологию необъяснимой для восприятия нормального человека. Но так есть, и это нужно принимать и помогать людям, которые попали в безысходную ситуацию при живых детях.

Больницу посёлка Безлесный можно считать своего рода хосписом для старых, больных людей нашего района. Самых искренних и добрых слов признательности заслуживают все, кто старается помочь им дожить последние годы или дни жизни. Умирают здесь часто. Из палат умерших бабушек на одеялах выносят женщины, которые здесь работают. Они же собирают их в последний путь: обмывают, одевают. За эти услуги иногда им платят от 30 до 50 тысяч рублей. Хоронят стариков райсобес или администрации сельских территорий. Людмила Степановна с горечью рассказывала мне о том, что молодым женщинам-медикам приходится брать на себя заботы по подготовке покойных к по-

гребению. Для них это тоже один из способов заработать деньги. Зарплату медики получили лишь за март. Их мужья в совхозе ничего не зарабатывают. Вот они и ищут любые способы, чтобы прокормить семью.

Надолго у меня в памяти останутся впечатления от посещения больницы в посёлке Безлесный. Бабушки мне рассказывали о том, что им здесь хорошо, и они ни на кого не жалуются и ни в чём не нуждаются. Медицинский персонал, рассказывая о проблемах, тоже старался никого в них не винить. Помощи медики тоже не просили ни у кого. А мне всё же подумалось о том, что должны найтись в районе добровольные помощники, которые бы заменили старикам их нерадивых детей, поддержали их своим вниманием и заботой. Это бы стало хорошей поддержкой делу райсобеса и районной больнице, которые взяли на себя большое и благородное дело - позаботиться о тех, кому мы обязаны своим существованием.

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

С людьми и горе в полгоря

Более года тому назад у меня умер сын. Это самое страшное в жизни человека - хоронить своих детей. Но я не осталась одна, рядом была племянница Эльвира Головатенко. Она заботится обо мне: приносит картошку, хлеб, если приду к ней, всегда угостит, поговорим с ней обо всем. Ее сын снабжает нас рыбой, грибами, ягодой. Радушно встречает меня и племянник Владимир Петрович Кавун: угостит, поговорит со мной о житье -

бытье, даст дары с огорода.

Прекрасные отношения у нас и с моей дорогой невесткой Людой Синёвой. Сколько в ней доброты! Не успеешь зайти, а уж слышишь:

"Хорошо, что пришли, я пирогов настрияла, сейчас чай будем пить." Она у нас отличная кулинарка, таких отменных воздушных пирогов я больше ни у кого не ела. Родной человек, вспомним с ней прошлое. Сноха у меня - обстоятельный, доброжелательный человек.

Да женщины Яи знают ее, ведь Людмила - парикмахер. Ну, а внук принес нам котенка, чтобы мы отвлекались от горестных мыслей.

Кроме родных у меня много хороших друзей, одна из них - Валентина Ивановна Варкентина. Четыре года она снабжает меня морковью, свеклой, перцем, капустой и другими овощами. Причем не только мне овощи дает, но и другим. Настоящей доброты человек. Люблю встречаться с подружкой

Клавдией Григорьевной Васильевой. Эта женщина - веселая пасковая говорунья.

Среди таких людей и горе полгоря, намного легче живется. Дай Бог им здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Мне 79 лет, можно бы и на покой, но нет - хожу в хор ветеранов. Дарим людям радость, веселое настроение.

Елена ИВАНОВА,
ветеран труда.



На снимке: добрыми словами отзываются коллеги и родители об учитель начальной школы № 4 Ларисе Владимировне ВОЛКОВОЙ. Занимаясь с малышами, она смогла наладить с ними взаимопонимание, заинтересовать их в изучении школьной программы. Уважения заслуживает молодой педагог и за трудолюбие, за стремление к самосовершенствованию и за творческое отношение к работе.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

Кто засыпает котлован?

Уважаемая редакция! К вам обращаются за помощью жители дома №1 по ул. Заводской. Дело в том, что 20 августа во дворе дома была вскрыта теплотрасса для ремонта отопительной сети и для подключения ее к отопительной системе районной библиотеки. До

сих пор теплотрасса не отремонтирована и не засыпана. На нашу беду, она проходит вдоль хозяйственных сараев, погребов и гаражей. В настоящем время нам приходится перебирать, просушивать и закладывать на хранение в погреба овощи, соленья и варенья. А в гаражах и по-

греба из-за котлована не попадешь. Приходится мучиться жильцам дома, в котором проживают, в основном, пожилые люди.

Мы уже обращались со своей бедой к руководству ПОЖКХ и в районную администрацию. Отопление в доме дали только 26 сентября, а ка-

нава так и осталась незасыпанной. Надеемся, что нам помогут руководители ПОЖКХ и района решить наши проблемы.

НЕТАЕВА, ЕФТИФЕЕВА,
ЯКОВЕНКО, НАБИУЛИНА,
ШУМОВ, АЗАНОВ,
ВОЛОШИНЫ.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Чтобы сохранить Турат

17 сентября завершили уборку урожая хлеборобы АО "Анжекро - Судженское", несмотря на то, что хозяйство находится в неопределенном состоянии. О том, как туратцам удалось добиться трудовой победы, наше интервью с исполняющим обязанности директора хозяйства Анатолием Орловым.

- Анатолий Борисович, как у Вас складывалась уборочная?

- На инициативе людей. Семь комбайнов вели обмолот. Убрали 800 гектаров. Потом помогали в "Чиндатском". Там намолотили 600 тонн зерна. 90 тонн заработали. На наших полях получили по 10 центнеров с гектара.

Конечно, большие сложности были с горючим, так как к району мы не относимся. Но все же районное управление нам помогало. Выкраивало по 2 - 3 тонны солярки от других хозяйств. Приходилось решать, на комбайны ее отдать или на сушилку.

- Каким образом Вы вышли из затруднительного положения?

- Все расходы горючего стали жестко контролировать. Если раньше мужики сколько хотели, столько и заправляли, то теперь каждый килограмм солярки считаем. Например, положено на смену 50 литров, именно столько и выдаем. Нам на уборку

еще в начале августа дали 5 тонн бензина. Его хватило до сего дня. А раньше хозяйству трех-четырех тонн на месяц не хватало. Сейчас и специалисты, и простые водители сидят на жестком лимите и думают, поехать куда-либо лишний раз или нет. И люди не ропщут, понимая необходимость экономии.

- Как стимулируете работу акционеров?

- Работникам хозяйства отдали по 3 центнера зерна. Комбайнеры с каждой намолоченной тонны получили по 10 кг. К Дню пожилого человека по центнеру зерна раздали бесплатно пенсионерам.

Всю уборочную возили хлеборобам на поля горячие обеды, которые для них обошлись в полценны. Мы понимаем, что на сухпа много не наработаешь. Сейчас людям хоть по 2 булки хлеба выдаем, а раньше и хлеба лишить хотели.

- Не менее важно просушить урожай, засыпать семена. С этой задачей справились?

- Просушку зерна мы закончили. Работали две сушки. Одна из них была вообще разобрана. Но наша бригада за десять дней ее собрала и запустила. Если бы в этом году ее не запустили, то она бы больше не работала. Засыпали семена. Семян овса достаточно. А вот пшеницы не хватает около 150 тонн.

- Какими работами заняты сейчас?

- Мы вообще не паха-

ли зябь, пока не закончили уборку. Сейчас сутками пашем на трех К-700 и трех "Беларусях". За день поднимаем по 100 гектаров зяби. Думаю, что за десять дней закончим, если не подведет погода и будет солярка.

- Анатолий Борисович, у вас, вероятно, неплохая материально-техническая база?

- Техника есть, но она износилась. К примеру, из пяти К-700 работают три. Два из них без аккумуляторов. Приходится экономить на всем. Чтобы не гонять "кировцы", привозим пересменку и горючее на поля. Тракторы с поля у нас не выезжают.

- Рассчитываться за солярку, которую вам давали через управление, вы будете зерном?

- Да, но только на следующий год. В этом году мы ничего не сможем отдать, так как у нас около 8 миллиардов долгов. Весной за долги отдали мелькомбинату 238 голов скота на сумму 255 миллионов рублей. Отдали за бесценок, а сейчас эти нетёльи отъелись на вольных выпасах. В каждой по 4 центнера будет. Их сейчас режет мелькомбинат, несмотря на то, что многие стельные. Люди за то, чтобы сохранить хозяйство, а скот-то с весны начали вырезать. Свинофермы не стало, всех свиноматок сдали на мясокомбинат. Коров вырезали. Из 1200 голов КРС осталось 230 коров и 130 телят. Вот люди и поднялись, чтобы

сохранить хозяйство. Поставили вопрос о снятии директора (Ф. Шварца) и о переходе хозяйства под начало районного управления сельского хозяйства. Ни один из этих вопросов не удалось решить. Первое собрание состоялось 4 августа. На нем Шварца сняли, выбрали директором меня. Но затем Яйская прокуратура опровергнула решение. 16 сентября состоялось повторное собрание акционеров. Хотя почти весь коллектив был против Шварца, за него отдал свои голоса концерн "Кузбассразрезуголь". И... утвердили его. Сейчас инициативная группа вновь назначила собрание на 24 октября. Может, так получится, что рабочие совхоза и сам совхоз никому не будут нужны.

- Если ваше хозяйство ликвидировать за долги, то, наверное, в Турате негде будет работать людям?

- Да, в поселке работать будет негде. А из Турата практически никого не берут на работу, так как до города добираться сложно. Если хозяйство ликвидировать, то и поселка через некоторое время не станет. Поэтому люди согласны даже года три зарплату не получать, но сохранить поселок и хозяйство.

- А 24 октября на собрании как вы намерены поступить, ведь у вас нет контрольного пакета ак-

ций, чтобы повлиять на ситуацию?

- Акций находятся в концерне, но концерн предлагал их купить району за 123 миллиона рублей.

- Вы надеетесь на помощь районной администрации?

- Сельский совет должен хранить 350 миллионов рублей. Хотя бы за счет этого долга можно было бы выкупить акции в распоряжение коллектива. "Кузбассразрезуголь" вообще отказался от хозяйства. Им все равно, кто будет директором, лишь бы деньги за акции получить.

- Анатолий Борисович, а как сейчас обстоят дела в животноводстве?

- Теперь мы ни единой головы скота не трогаем. Обходимся как можем. Коров заготовили на оставшееся количество скота достаточно. Подготовили животноводческие помещения. Люди организовали субботники, засыпали потолки шлаком, чтобы теплее было. На днях скот переведем на зимнее содержание. Задумываемся о приобретении электропастеризатора. Потому что знаем, если в хозяйстве не будет ежедневного притока "живых" денег, то мы не выживем.

- На молзавод молоко сдаёт?

- Сдаём, но опять же за бесценок. Молоко принимают там по 700 рублей за литр, рассчитываются за него маслом по 18 тысяч. Масло придется менять на уголь. За 120 тонн угля отдадим тонну масла. У нас на балансе 5 котельных, и на зиму необходимо 250 тонн угля. А тут

еще есть проблемы с электроэнергией. Если сейчас мы не заплатим за нее 200 миллионов, то энергетики грозятся полностью обесточить поселок.

- Вы надеетесь на помощь районной администрации?

- Сельский совет должен хранить 350 миллионов рублей. Хотя бы за счет этого долга можно было бы выкупить акции в распоряжение коллектива. "Кузбассразрезуголь" вообще отказался от хозяйства. Им все равно, кто будет директором, лишь бы деньги за акции получить.

- Анатолий Борисович, а как сейчас обстоят дела в животноводстве?

- Теперь мы ни единой головы скота не трогаем. Обходимся как можем. Коров заготовили на оставшееся количество скота достаточно. Подготовили животноводческие помещения. Люди организовали субботники, засыпали потолки шлаком, чтобы теплее было. На днях скот переведем на зимнее содержание. Задумываемся о приобретении электропастеризатора. Потому что знаем, если в хозяйстве не будет ежедневного притока "живых" денег, то мы не выживем.

- Какими были острыми

ни были проблемы, вас должно радовать, что урожай уран.

- Конечно, я благодарен людям за хорошую работу. Отмечу хлеборобов Андрея Ващенко, Ивана Пищенко, Александра Громышевых, Александра Захарова, Николая Шилкова, Сергея Мухамедгалина, Александра Шастина. Все они работали на совесть для того, чтобы сохранить хозяйство и родной поселок.

Записал
Игорь АЛЕХИН.

УРОЖАЙ - 97

Страда закончилась

Уборка в КСХП "Улановское" шла трудно. По сводкам управления сельского хозяйства, темпы ее по сравнению с другими хозяйствами намного отставали. И все же улановцы в этом году с задачей справились, не допустили, чтобы хлеб ушел под снег, как в прошлом году. Последние гектары хлеба убрали в полдень 27 сентября. А всего в этом году в Улановском хозяйстве было засеяно зерновыми, 1179 га, с которых намолотили 13900 ц, урожайность в среднем составила 12,7 ц с гектара.

Более половины зернового поля занимала пшеница. Урожайность ее несколько выше прошлогодней. Отдельные поля, по словам управляюще-

го Медведчиковским отделением Владимира Иванова, дали по 22 - 23 центнера с гектара. 40 гектаров убрали в "Улановском" и ржи, получив на круг по 24 центнера с гектара. Это намного больше прошлых лет, а потому в этом году озимой рожью засеяли 177 га. Благо, что цены на рожь такие же, как и на пшеницу. Ее с охотой закупают Марийский и Томский спиртзаводы, анжерский "Сибирский колос".

Уборку зерновых КСХП "Улановское" вело шестью комбайнами. К страде их ремонтировали, но напряженка с запчастями, старая техника, горючка с колес не позволили улановцам быть лидерами. И все же организация уборочных работ, по отзывам главного агронома Николая Янюю

шина, в этом году была лучше. Например, директор хозяйства Александр Шарин занимался обеспечением горючим, механизаторов кормили обедом и ужином, не простиливали комбайны и из-за транспорта. Так, Алексей Иванович Некрасов намолотил 3200 ц, Дмитрий Викторович Орлов - 2750 ц, Виктор Петрович Цыганков - 2550 ц. Назвал агроном как хорошего работника на уборке и водителя Евгения Мацкевича, вовремя доставляющего к технике горючее. Работать ударно на уборке механизаторам было выгодно, некоторые получат бесплатно до четырех тонн зерна.

В КСХП "Улановское" три сушки, много забот и хлопот доставили они агроному. Каждая сушка

работает по своему профилю, и подготовить их к работе в уборочную кампанию было трудно. Да и сейчас сушки работают часто ломаются, и их приходится ремонтировать. Одна из сушек, так называемая "польская", работает на семенной режим, имея температуру не более 68 градусов. Вообще заготовка семян в "Улановском" - еще одна головная боль агронома Николая Григорьевича. Семена здесь полностью подлежат замене, так как за 10 - 15 лет они переродились. На сегодняшний день готовых семян от плана - процентов тридцать. По подсчету агронома, семенами улановцы обеспечат себя процентов на 60 - 70.

Закончив с уборкой зерновых, в "Улановском" приступили к пахоте зяби. Так, в Медведчиковском отделении больше всех зяби вспахал Анатолий Сачков, выполняя задание на 160 - 180 процентов, а в "Улановском" работают ударно Анатолий Савватеев и Геннадий Ермохин. Если погода постоит, то здесь надеются большую

часть зяби вспахать.

До снега механизаторам сделать надо еще много работ, и главная из них - обеспечить коровами животных. Сейчас на полях скирдуют солому. Этую работу надо провести на всех площадях, так как грубых кормов в хозяйстве заготовили меньше плана. Уборка сена лучше шла в Медведчиковском отделении. Здесь мужики вручную сметали 175 т сена. Сегодня на полях еще 550 тонн сена, и хотя бы половину надо вывезти. А вот фураж в этом году для животных заготовили полностью.

Валентина ГИМАЕВА.

У нас и в мире

В России отметили День учителя. Но настоящим праздником он стал не для всех. Около 600 школ в стране не ведут занятия - бастуют.

На днях была успешно сделана уникальная операция аортокоронарного шунтирования без остановки сердца 57-летнему мужчине в Научном центре хирургии Российской академии медицинских наук. Всего полтора часа она продолжалась. В ходе операции была применена принципиально новая методика лечения ишемической болезни сердца.

С 1 октября в качестве эксперимента "Кузбассавтотранс" снизил на 30 процентов стоимость билетов на междугородные автобусные рейсы. Билет в Новокузнецк, например, теперь стоит 41500, вместо 56 тысяч.

Хирург замер, когда из вскрытой им флегмы на плече мужчины вдруг потекла ртуть. Такого не могло быть, потому что не могло быть никогда. Металл собрали в пробирку - получилось больше 30 граммов. То же самое оказалось и во второй шишке на руке. 53-летний электрик из Николаевска-на-Амуре Павел Попков был срочно отправлен в Хабаровский токсикологический центр самолетом. Скоро ли будет найдена разгадка? Об этом уникальном случае рассказала читателям "Комсомольская правда".

Ночью в Кировском районе Кемерова была вырезана семья Троценко: оба супруга и их дочь 12 лет. Ведется следствие.

Умерла певица, всемирная любимица Мария Мордасова. По этому поводу президент России направил телеграмму соболезнования главе администрации Воронежской области Ивану Шабаеву.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

С юбилеем!

Поздравляем с юбилеем Александру Викторовну РОМАНОВУ и шлем самые искренние пожелания!

Желаем крепкого здоровья, надежных, преданных друзей, которые с большой любовью придут на новый юбилей. Пусть бодрость духа будет, как и прежде, пускай невзгоды не мешают снам. Желаем счастья, радости, надежды и не сдавать позиции годам!

Коллектив д/к "Солнышко".



С днём рождения!

Поздравляем дорогого и любимого мужа, отца и сына Юрия Васильевича ШЕЛЕПНЕВА с днём рождения!

Здоровья крепкого желаем. Уюта в доме и тепла, пусть душу вечно согревают надежды свет, огонь добра.

Жена, дочь, тестя и тёща.

Приглашают на работу

Яйскому центру госсанэпиднадзора на постоянную работу требуются: врач - бактериолог; лаборант - бактериолог; медстатистик. Зарплата - согласно штатному расписанию, в 1997 году выплачивается вовремя. За справками обращаться по телефону: 2-18-67, или по адресу: ул. Красноармейская, 7.

А ну-ка разгадай...

По горизонтали: 7.

Древняя настольная игра. 8.

Роман В. Пикуля. 9. Открытый шкаф для хранения чего-либо. 10. Слово с противоположным к другому слову значением. 13. Редкая сетчатая ткань для вышивания. 14. Спортивный глиссер с подвесным мотором. 16. Явление природы разрушительной силы. 17. Телесное наказание.

22. Химический элемент.

23. Колпак, надеваемый на лампу для защиты глаз от света. 24. Древний грек.

27. Орган для охраны и правопорядка в ряде стран. 28. Невысокая ограда. 29. Орудие для стрельбы по воздушным целям. 30. Заслуга в чем-либо.

По вертикали: 1. Короткая рифмованная песен-

ка. 2. Храбрость, отвага.

3. Режущая часть плуга. 4.

Выдумка, небылица. 5. Старинная русская мера веса.

6. Защитная окраска животных. 11. Почтовое отправление. 12. Планомерный вывод чего-либо с театра военных действий. 15.

Дробные раскатистые звуки. 16. Игла для вязания.

18. Ручное огнестрельное оружие. 19. Снаряжение военнослужащего. 20. Белое кристаллическое вещество с резким запахом. 21.

Прыгающее насекомое. 25.

Кружок или кубик в играх для счета очков. 26. Цвет шерсти животных.

Ответы на кроссворд,
опубликованный 1 октября.

1. "Соловей". 2. Соколов. 3. Сомов. 4. Силен. 5. Сенатор. 6. Селигер. 7. Самец. 8. Солод. 9. Самовар. 10. Самоход. 11. Соловок. 12. Среда. 13. Справка. 14. "Спартак". 15. Сайды. 16. Серна. 17. Синклер. 18. "Сиверко". 19. Скань. 20. Слань. 21. Стручок. 22. "Сталкер". 23. Судно. 24. Сокол.



Аренда

Семья снимет в аренду 2-комнатную благоустроенную квартиру в центре поселка. Порядок и своевременную оплату гарантируем. Обращаться по телефону: 2-12-20, к Лене.

Животные

Срочно продаётся высокодойная корова чёрно-пёстрой породы, пяти отёлов. Обращаться по адресу: ул. Северная, 5. Телефон: 2-29-53.

Продадим нетель хороших породы, глубокой стельности или обменяем на нестельную или быка. Обращаться по адресу: ул. Озёрная, 33, в любое время.

Транспорт

Срочно недорого продаётся автомобиль "ВАЗ-2103" в аварийном состоянии. Обращаться по адресу: ул. Анжерская, 20-13, вечером.

Срочно продаётся автомобиль ВАЗ-2163 1990 года выпуска, цвет - сероголубой. Обращаться по телефонам: 2-19-32, 2-29-22.



Новые возможности "КВАНТА"

Большой выбор холодильников "Бирюса", "Атлант", "Стинол". Стиральные машины-автоматы. Теле-, видео-, аудио- и бытовая техника ведущих фирм мира. Самые низкие цены. Гарантия - до 3-х лет. Адреса магазинов: г. Анжеро-Судженск, ул. С.Перовской, 39 (телефон: 2-21-46); ул. Водоканальная, 29а (база "Кемеровыба").

"Всё-для дома"

В нашем магазине постоянно в продаже телевидеоаудио- и бытовая техника известных фирм мира. Постоянным клиентам - скидки. Холодильники, стиральные машины, электропечи, широчайший выбор отделочных, облицовочных и строительных материалов по самым низким ценам в регионе. Всегда в продаже любые инструменты, фильтры для очистки воды, посуда и другие товары, необходимые в каждом доме. Приглашаем за покупками по адресу: г. Анжеро - Судженск, ул. Ватутина, 25. Тел.: 2-71-44. Работаем без перерыва на обед и без выходных.

Жильё

Срочно продаётся дом 8 х 8 м, участок - 7 соток. Обращаться по адресу: ул. Механическая, 31.

Продаётся дом по ул. Северной, 3. Имеются все надворные постройки, огород, дрова, телефон. Обращаться по адресам: ул. Озёрная, 23; ул. Ленина, 6-37, телефон: 2-28-77.

Продаётся дом по ул. Южной, 24. Имеются все надворные постройки. Обращаться по адресу: ул. Южная, 18-1, в любое время.

Срочно продаётся 3-комнатная благоустроенная квартира по адресу: переулок Осоавиахимовский, 3-1. Имеются все надворные постройки, огород - 6 соток. Обращаться по телефонам: 2-12-27; 2-12-17, после 18 часов.

Разное

Продаётся свадебное платье, размер 46-48. Обращаться по адресу: ул. Чехова, 3-7, после 16 часов.

Продаётся музыкальный центр "Panasonic" в упаковке и телевизор "Радуга-315" (диагональ 51 см., PAL - SEKAM, DU). Обращаться по телефонам: 2-26-42, 2-10-12, в любое время.

Скорбят

Управление социальной защиты населения и районный совет женщин скорбят о безвременной смерти матери - Героини, председателя районного совета многодетных матерей

ПОЛЕВОДА
Тамары Николаевны.

Учащиеся 10 "А" класса и классный руководитель выражают глубокое соболезнование Полеводу Наталье в связи с кончиной её мамы

ПОЛЕВОДА
Тамары Николаевны.

Коллектив преподавателей и учащихся школы №2 выражает глубокое соболезнование всей семье Полевода в связи с кончиной

ПОЛЕВОДА
Тамары Николаевны.

Коллектив ОТП выражает соболезнование Мальцевой Татьяне Викторовне по поводу преждевременной смерти её сестры

ПОЛЕВОДА
Тамары Николаевны.



МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-18-83, 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, компьютерная графика, верстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алексин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-15-67 - бухгалтер (Алтапкина В.А.).



Редактор Т.И. Ананьева

Газета выходит по средам и субботам.

Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е. Н.

Тираж - 3350 экземпляров. Печать офсетная. Индекс - 51954. Заказ-4403. Цена номера по подписке - 769 рублей, в розницу - цена свободная. Газета подписана 7 октября в 13.50. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А - Судженском полиграфическом объединении.